
 - 1 -

令和 5 年度 第 9 回 江南区自治協議会 

 

                   日時：令和 5 年 12 月 25 日（月）午後 1 時半～ 

                   会場：江南区役所 3 階 302 会議室 

 

1.開会 

○渡邊地域総務課長補佐 

本日は、お忙しい中お集まりいただき、ありがとうございます。定刻にな

りましたので令和 5 年度 9 回江南区自治協議会を開催させていただきます。 

当会議につきましては公開することとし、記録作成のため録音及び撮影を

させていただきますのでご承知おきください。 

資料の確認をお願いします。 

（資料確認） 

 

○渡邊地域総務課長補佐 

本日の会議について、齋藤委員、山本委員、今井委員、小菅委員、岡野委

員から欠席のご報告をいただいております。 

 

2.会長あいさつ 

○渡邊地域総務課長補佐 

それでは、開会に伴いまして、はじめに、中野会長からご挨拶お願いいた

します。 

（会長あいさつ） 

 

○渡邊地域総務課長補佐 

次に議題に入りますが、ここからの進行は中野会長にお願いいたします。 

 

3.議題 

（1）令和 6 年度特色ある区づくり予算等について（意見聴取） 

○中野会長 

それでは、次第に沿って進めていきます。 

ご意見のある方は、挙手のうえ、簡潔明瞭にお願いいたします。 
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はじめに（1）「令和 6 年度特色ある区づくり予算等について」、地域総務

課より説明をお願いいたします。 

○松屋地域総務課長 

地域総務課の松屋でございます。本日は、よろしくお願いいたします。 

資料 1－1 をご覧ください。市長から自治協議会会長宛ての依頼文となっ

ています。条例の規定に基づきまして、記載のとおり、令和 6 年度予算案に

ついて、自治協議会に意見を求めるものです。 

続きまして、資料 1－2 をご覧ください。特色ある区づくり事業案の一覧

となっています。先月の自治協議会では、委員の皆様からのご意見・ご提案

を踏まえて検討した事業の概要につきまして、ご説明させていただいたとこ

ろです。今回の資料では、表の中ほどの列に予算額を記載しています。左か

ら、令和 6 年度の予算案と、令和 5 年度の予算額、前年度との比較となりま

す。 

事業数は、区役所企画事業が 8 事業、自治協提案事業を合わせて 9 事業で、

2 番目の「ビバ．リバー！憩い空間活用事業」と、8 番目の「江南区歴史・

文化の学習支援」の二つの事業が新規事業となっています。 

ピンク色のⅡ「人と人のつながりを大切にする安心安全なまち」の下、

「江南区ふれあい・ささえあいプランの推進」につきましては、先月ご説明

したとおり、令和 6 年度から区づくり予算の枠から除かれまして、別の予算

枠で実施する予定としています。 

この事業が別の予算枠に移行しても、全体 2,900 万円の総額に変更はない

ため、移行した分の事業費については既存事業の拡充などに活用しています。 

皆様からいただいたご意見を基に立案した事業の実施に向け、さらに尽力

してまいりますので、よろしくお願いいたします。 

○中野会長 

ありがとうございました。このことについて、皆様のほうから質問等あり

ますか。よろしいですか。ないようであれば、「意見なし」で回答したいと

思います。 

 

（2）江南区支え合いのしくみづくり会議の構成員推薦について 

○中野会長 

次に、（2）「江南区支え合いのしくみづくり会議の構成員推薦について」、
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地域総務課から説明をお願いいたします。 

○松屋地域総務課長 

資料 2 をご覧ください。本市では、政策を立案する際に、関係者の意見を

広く聴取し、さまざまな角度から議論を行うため「附属機関」というものを

設置しています。 

附属機関の中には、地域住民代表として、各区の自治協議会から委員を選

出していただいているものがあります。このたび江南区支え合いのしくみづ

くり会議から構成員の推薦について依頼がありましたので、新たに委員の選

出をお願いいたします。 

これまでも江南区自治協議会では、依頼のあった附属機関の目的に沿って、

関係する部会において委員を選出し、その選出をもって自治協議会の推薦と

していました。 

2 の江南区支え合いのしくみづくり会議については、記載のとおりですの

で説明は省略させていただきます。 

3 のこれまでの慣例に則れば、関係する部会は安心安全部会となりますの

で、その部会の決定をもって、江南区自治協議会の推薦とすることとなりま

す。 

○中野会長 

ありがとうございます。このことについてもご質問等ありますか。なけれ

ば、これまでの慣例により、安心安全部会の推薦をもって江南区自治協議会

からの推薦ということで、よろしいでしょうか。 

（「異義なし」の声） 

では、異義なしということで、安心安全部会の皆様のほうから推薦をお願

いしたいと思います。 

 

4.報告 

（1）江南区自治協議会各部会の報告について 

○中野会長 

次に、次第 4 の報告に移ります。はじめに（1）「各部会の報告について」、

ご報告願います。 

まず、まちづくり部会の田村部会長からお願いいたします。 

○田村委員 
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まちづくり部会です。私のほうから、まちづくり部会の先回の会議の概要

について説明させていただきます。 

今年度は両川マップの作成ということで、先回、デザイナーさんから提出

されたラフ案を確認しながら意見交換を行ったということでございます。年

度内、来年 3 月までの納品に向けて取り組んでいくことを確認したところに

なります。 

また、マップを紹介するキャラクター、曽野木ではカッパ、それから横越

ではさんばいしかぐらをキャラクターとして使用したのですけれども、今回

は両川のローカルヒーローであるユメレンジャー、赤と青と黄色の三人のレ

ンジャーですけれども、それを起用することに決定したということでござい

ます。 

主な意見としては、曽野木、横越のマップを 2 か年で二つ作りましたので、

それと共通性を持たせたほうがいいというご意見と、両川は小阿賀野川、信

濃川沿いに横に長い地形であるために、スポットを隠さないような説明文の

場所の工夫が必要ということでございました。 

あとは先回の会議で気づいたのですけれども、マップの中に寺社、寺やお

宮の紹介が多いということですけれども、寺、神社以外のおでかけスポット

などの説明も充実させることで全体のバランスが取れるのではないかなとい

う意見もありました。 

それから、夕日スポット、これは事務局の石附さんのほうから角田と弥彦

に落ちるいい夕日の写真を撮っていただきましたので、その辺のスポットや

梨ロード、あとは地図を作っていく中で、見やすくなるような形で作ってい

ったほうがいいのではないかという意見をいただいたところです。 

今回のマップは、もう少しいろいろなものを落とし込んだものをデザイナ

ーの信賀さんのほうから作成していただきましたので、それをもとに確認し

ていきながら作業を進めていきたいと思っています。 

○中野会長 

ありがとうございました。 

次に、安心安全部会の石澤部会長、お願いいたします。 

○石澤委員 

安心安全部会の会議概要を報告いたします。 

まず、事務局より事業の詳細な説明がありまして、その後、意見交換を行
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いました。事業内容については異論はありませんでしたけれども、12月の部

会でアンケートの質問を共有してほしい、要は民間が行うパパママ銭湯を軌

道に乗せるまでの橋渡しとして、自治協議会で実施する意義は十分にあると。

あるいは防災の要素を入れることで独自性を出すことができる、防災グッズ

の紹介などは子育て世代に役立つものを紹介する、などの意見が出ました。 

今後、1 月開催に向けて主担当と委託事業者で打ち合わせを行います。 

令和 6 年度の防災事業の方針について、豊嶋委員及び事務局より説明があ

り、その後、意見交換を行いました。 

自主防災組織の訓練実施のあとの課題になるかもしれませんが、女性の参

画を視野に入れてほしいという意見がございました。 

江南区独自の事業で中学生を対象にジュニアレスキュー講習会を行ってい

るため、中学生に協力してもらうとよいと思う、あるいは年内中に開催会場

を決定する必要があるというような意見がございました。以上、報告いたし

ます。 

○中野会長 

ありがとうございました。 

続いて、環境・教育部会の渡邉部会長、お願いします。 

○渡邉委員 

環境・教育部会の報告をさせていただきます。 

まず、11 月 26 日のスポＧＯＭＩ大会を無事に実行することができました。

また、この協議会の委員の方々からも参加いただきまして、ありがとうござ

いました。賞品をいただけた方もおられたかと思います。本当にありがとう

ございました。 

環境・教育部会は、スポＧＯＭＩ大会の開催に向け、ルールブックや競技

エリアの注意箇所、役割分担の確認のほか、当日の流れのシミュレーション

などを行いました。 

当日、11 月 26 日開催は、若干肌寒かったのですが、お陰さまで天気にも

恵まれ、江南区役所周辺エリアを会場に、幼児から高齢者の方まで 20 チー

ム、約 79 名から参加していただき、ごみ拾いを実施することができました。

全体で 61.8 キロのごみを収集することができ、江南区の環境美化に貢献で

きたのではないかと考えています。 

競技エリアとなった亀田西小学校区コミュニティ協議会の方々や、亀田第



 - 6 -

57区自治会様、早通小学校区コミュニティ協議会様の石澤委員からも当日、

事務局としてお手伝いいただけたことで、滞りなく、また楽しく安全にスポ

ＧＯＭＩ大会を実施することができました。本当にありがとうございました。 

本日の部会では、このスポＧＯＭＩ大会の振り返りを実施したいと考えて

います。 

○中野会長 

ありがとうございました。 

以上、三つの部会での報告のご質問等ありますか。なければ、議題、報告

については以上となりますが、全体をとおして何かございますか。コミュニ

ティ協議会や団体で予定しているイベントなど、何か紹介したいものがあれ

ば、ぜひこちらの時間で報告をお願いします。 

○小野（直）委員 

2 号委員、酒屋町商工会の小野でございます。先週の火曜日に私どもの酒

屋町商工会と、今日はお休みですが、今井委員もいらっしゃる横越商工会が

合併するということで、合併の調印式が行われまして、その模様は翌日の20

日に新聞のほうにも載せてありましたので、中には見られた方もいらっしゃ

るかと思うのですが、区長にもお越しいただきまして、合併協議 1 年半くら

い進めてきた中で合併調印が行われましたので、来年の 4 月 1 日になります

と、新潟は漢字なのですけれども「新潟こうなん商工会」という名前で、酒

屋町商工会はそのまま支所として残る形で両川支所という形になります。本

所は横越商工会で 2 拠点で活動させていただく形になります。私は非常に酒

屋町商工会に愛着があって、いろいろ活動してきたのですが、65年の歴史が

途絶えるということで大変寂しい思いもしておりますが、今後とも皆さんの

意見を拝聴しながら、また活動していく中で、地域に貢献できることを探っ

ていきたいと思いますので、これからも末永くよろしくどうぞお願いします。 

○中野会長 

ありがとうございます。ほかに皆様のほうから報告や告知等ありましたら

お願いします。 

○上田委員 

亀田郷土地改良区から、こちらをお配りさせていただきました。ご覧くだ

さい。 

皆さんは亀田郷土地改良区の元理事長、佐野藤三郎氏をご存じでしょうか。
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2023 年は佐野元理事長生誕 100 年にあたります。この節目の年に亀田郷土地

改良区では、関係団体と実行委員会を設置し、名誉市民授与に向けた活動を

しています。 

その一環として、12 月 29 日、金曜日、17 時からＮＳＴで生誕 100 年記念

特番、「ＮＧＴ48 のハロー！佐野藤三郎大調査隊」が放送されます。年末の

多忙な折りですが、ぜひご視聴いただきたくご案内いたします。 

○中野会長 

ありがとうございます。12 月 29 日、ＮＳＴで時間のほうは 17 時だそうで

す。皆さんお時間がある方、ない方は録画をしてご覧いただければと思いま

す。 

ほかにございませんか。 

○田村委員 

亀田商工会議所です。来年の 1 月 28 日の日曜日なのですけれども、午後 1

時半から亀田の市民会館大ホールで、「～伝統の亀田縞を考える～亀田縞パ

フォーマンスコンテスト＆佐藤ひらりコンサート」を行います。これは県の

補助金を使いまして、うちの会員の和塾さんと、新潟の宝実行委員会という

代表は栗山米菓の奥様がやっているのですけれども、こういう亀田縞のパフ

ォーマンスコンテストと佐藤ひらりさん、この佐藤ひらりさんはパラリンピ

ックの開催時に国歌斉唱を歌われたと、新潟県出身の方だということですけ

れども、亀田縞を身に纏って歌とピアノの披露ということですので、チケッ

トが前売り 3,000 円ということでちょっとお高いのですけれども、お時間が

ある方は 1 月 28 日、午後 1 時半から亀田の市民会館の大ホールで行います

ので、興味のある方はご出席いただければと思います。 

○中野会長 

ありがとうございます。 

ほかはございますでしょうか。よろしいですか。年内に言い残すことはな

いですしょうか。大丈夫ですか。 

 

5.連絡事項・その他 

○中野会長 

なければ、次第 5「連絡事項・その他」になります。事務局よりお願いい

たします。 
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○渡邊地域総務課長補佐 

事務局より連絡させていただきます。はじめに、亀田地区公民館より連絡

をお願いします。 

○立川亀田地区公民館長 

亀田地区公民館の立川です。12 月 3日の「玉川太福浪曲独演会」が大盛況

でして、チケット完売いたしまして、金曜日にＮＨＫで流れたと聞いていま

す。大変皆様方のご協力のお陰で大成功に終わったということでございます。 

また、1 月 7 日から奥村愛のはじめてのキッズコンサートというものが先

行販売されますが、今日はチラシ間に合いませんでしたので、どちらかとい

えば子どもを中心としたコンサートになります。もし何かあれば区だよりの

1 月 7 日号を見ていただきまして、またご協力いただければと思います。ど

うもありがとうございました。 

○渡邊地域総務課長補佐 

次に、部会の開催についてご案内いたします。このあと本会議終了後に第

9 回目の部会を開催いたします。まちづくり部会の委員の皆様は入札室へ、

環境・教育部会の皆様は 301 会議室へ、安心安全部会の皆様は、この会場で

お願いいたします。 

お手数ですが、移動の際はご自分の名立てをお持ちになって移動をお願い

します。 

 

6.閉会 

○石井委員 

本日予定されていました議事は、これで終了いたしましたので、閉会い

たします。 

次回、令和 5 年度第 10 回目の自治協議会は、1 月 25 日の木曜日の午後 1

時 30 分からの開催となります。 

会場は、江南区役所 3 階、302 会議室となります。 

皆さん、大変お疲れさまでした。ありがとうございました。 

 


